

东城街道发展蓝图策高质量发展

2024年,在市委、市政府的正确领导下,东城街道以“三支队伍”建设为支撑,锚定“五战双强”行动主战场,精准发力,逐一突破重点村社、重点项目、难点堵点,全力交好“落实”答卷。

新的一年,政府工作报告明确了工作方向和奋斗目标。1月25日,东城街道代表团围绕政府工作报告展开深入而热烈的讨论。大家一致认为,政府工作报告主题鲜明、内涵深刻、数据翔实,具有很强的思想性和实践性,令人备受鼓舞、信心倍增。结合过去工作成绩、未来发展愿景、工作思路谋划等,代表们各抒己见,共商发展大计。

做好“两区”融合后半篇文章 推动全域共同富裕

李维彪(东城街道党工委书记)



情牵民生福祉

自2022年6月“两区”融合以来,原开发区21个行政村积极配合完成26个市级重点项目征地,面积909274亩,其中工业项目44个,面积723.2亩。进入新的一年,在市委、市政府主要领导的倾力推动下,黄城里、长城等村以主人翁、主战场姿态投身老长城区块低效用地改造,推动签约工作快速完成,为未来村集体经济增收、产业发展盘活、项目谋划拓展擘画了蓝图,极大提振了东城属地村社的发展信心。

为此建议,深入做好“两区”融合后半篇文章,在职能部门、经济开发区和东城街道合力引导村社做好项目政策处理的基础上,由市级层面牵头,加大统筹力度,充分挖掘闲置地潜力,造福相关村社。基于当前东城村社城改难题,市级层面及相关部门在融资渠道等方面加大指导和帮扶力度,加快破解资金缺口等问题,加速推动全域共同富裕,为永康高质量发展贡献示范典型。

增加丽州桥到四环线彩虹桥 区域体育设施

王根红(高镇股份经济合作社党总支书记、社长)



近年来,我市高度重视美丽永康建设工作,成功将三江六岸与入城口区域打造成了风景如画的城市名片,赢得了市民的广泛赞誉。以丽州桥沿江绿化地延伸至四环线彩虹桥这一区域为例,去年,该区域为满足市民休闲需求,增设了部分儿童活动设施

和休闲长椅,但在体育健身设施方面仍显得不足。特别是在早晚高峰时段,有上万名市民聚集在此进行休闲活动。

为此建议,强化沟通协调,突破现有的局限,积极谋划增设丽州桥沿江绿化地至四环线彩虹桥区域的体育健身器材。通过增设多样化的健身设施,满足市民的健身需求,提升市民的身体健康水平和生活质量。

加大肝癌高危人群筛查力度 守护民众健康

胡晓红(市第一人民医院质控科主任)



肝癌是我国常见的消化系统恶性肿瘤之一,严重威胁居民健康。我市现有本地居民97.3万人,其中40-75岁人群共计31.16万人。据推算,我市预计有4.4万人属于肝癌高危人群,年肝癌病人超80例。因此,迫切需要对肝癌高危人群进行规范化监测,并根据病因

做相应的预防措施,以实现早诊早治。

为此建议,加大肝癌高危人群筛查力度,根据筛查结果对人群进行分类管理,进行追踪观察和转诊。同时,建立肝癌高危人群数据库,进行终生随访和病因干预,提高患者生存质量,减轻医保资金支付负担。此外,应将乙肝抗原检测纳入40-75岁人群的常规检查项目,为市民健康保驾护航。

加快酥溪湿地 项目建设进程

林红台(塔海股份经济合作社党支部书记)



近年来,我市依托众泰小镇建设蓝图,规划设计了酥溪湿地公园项目,旨在将其打造为一个集生态廊道、山水风光、绿色人文景观于一体的城市绿洲。该公园规划建设总面积约48万平方米,但至今尚未启动建设,规划区域周边出现了擅自开荒种菜、焚烧秸秆等现象,不仅

严重干扰了周边居民的日常生活,还带来了安全隐患。

为此建议,加快酥溪湿地项目的建设进程,早日建成酥溪湿地公园,形成永康新景观。该项目建成后,将进一步完善总部中心后花园的功能布局,为城市居民提供丰富的文化生活动体验,积极回应市民对美好生态环境的热切期盼,显著提升居民的生活质量,营造更加宜居宜业的城市环境。

优化城市交通体系 缓解交通拥堵问题

程建强(浙江纬马律师事务所主任)



近年来,我市经济持续快速增长,机动车数量随之激增,截至2024年底已突破48万辆。然而,城市交通基础设施建设滞后,交通供需矛盾日益突出。特别是在主城区,由于学校密集、道路施工等因素影响,早晚高峰时段交通拥堵问题愈发严重,给市民出行带来了极大不便。

为此建议,改造永义线,提升路口通行能力;深入排查农村公路安全隐患,对农村路口进行规范化治理,确保交通参与者的出行安全。制定老330国道等干道改造方案,优化交通组织,提高道路使用效率,拓宽东永一线道路,完善相关设施,全面提升出行体验。此外,增加智能交通科技投入,创新治堵技术,安装交通流量感知设备,实时掌握交通数据并进行分析调控,缓解交通拥堵问题,提升交通管理水平和市民满意度。

激发消费潜能 促进消费扩量提质

姜月娥(望春社区党总支书记、主任)



消费一头连着生产发展,一头连着民生福祉,是增强人民群众获得感、幸福感、安全感的重要途径。去年,我市戏摊经济、共富工坊、小作坊经济持续升温,成为消费领域一大亮点。以东城街道蜂巢共富工坊联合体为例,其在资源整合与模式创新方面取得了显著成效,为社区经济发展注入了新活力。

为此建议,强化直播经济,利用视频号等推动即时零售、绿色健康、居家养老等新兴消费产业快速发展,搭建规上企业与小作坊、共富工坊间的合作平台,实现产销一体化,推动电商发展,释放乡村消费潜力;发挥地方特色,激发夜间经济活力,打造精品项目与爆款IP,并积极探索文旅产业收益分享机制,提高城乡居民收入水平,有效提振内需,推动服务业提质增效。

融媒记者 王佳涵